
. های زیر را مشخص کنیددرستی یا نادرستی عبارت( 1

. برابر تندی سنگ است۲تندی توپ ،برابر انرژی جنبشی یک سنگ باشد۴اگر انرژی جنبشی توپی ( الف

. فشار فضای بالای لوله در آزمایش توریچلی تقریباً صفر است( ب

. همان گرماست که نوعی از انرژی است،یابدکالریک که از جسم گرم به سرد جریان می( پ

. کلمات مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید( 3

،ن شدد  اسدتها یکای استاندارد تعییالمللی برای آنهای فیزیکی که با توافق بینبه مجموعه کوچکی از کمیت( الف

. شودگفته می(فرعی–اصلی)های کمیت

داخل لوله کنیم اختلاف ارتفاع سطح جیوةهنگامی که لوله را کج می،غیرمویینةدر آزمایش توریچلی و برای لول( ب

(.کندنمی–کند می)و ظرف تغییر 

. درجه افزایش می یابد( -)       دمای آن بر حسب فارنهایت ،افزایش یابد1℃اگر دمای هوا ( پ

. متر است( 10-1۲–101۲)یک پیکومتر برابر ( ت

9
5

5
9

  نادرست
  درست

  درست

.یدگیری مؤثرند را نام ببرعواملی که در افزایش دقت انداز ( ۲

: عوامل مؤثر در افزایش دقت اندازه گیری عبارت اند از
گیری ندازهتعداد دفعات ا،مهارت شخص آزمایشگر،دقت وسیله اندازه گیری 
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. های زیر را مشخص کنیدپاسخ درست سؤال( ۴

؟ نداردکار نیروی وزن یک جسم به کدام یک از موارد زیر بستگی ( الف

جرم جسم ( 1

ارتفاع جسم از سطح زمین ( ۲

شکل مسیر حرکت جسم ( 3

چه موقع انرژی پتانسیل گرانشی جسمی منفی است؟ ( ب

. جسم زیر سطح مبدأ پتانسیل باشد( 1

. جسم بالای سطح مبدأ پتانسیل باشد( ۲

. جسم هم سطح با سطح مبدأ پتانسیل باشد( 3

یدزی کار نیروی دست ما صدرف چده چ.کشیمجسمی را از سطح زمین بلند کرد  و با تندی ثابت به طرف بالا می(پ

شد  است؟ 

افزایش انرژی پتانسیل گرانشی جسم ( 1

کاهش انرژی پتانسیل جسم ( ۲

افزایش انرژی جنبشی جسم ( 3

جا کند، چند ژول است؟ جابهm۴0دهد تا جسم را انجام میN30 =Fکاری که نیروی ،رودر شکل روبه( 5

(0/8 =°37cos)

اگر دمای ظرف . به طور کامل از گلیسیرین پر شد  است۲0/0℃ در دمای 3cm۴00یک ظرف آلومینیمی با حجم ( 6

αآلومینیوم= K6-10 ×۲3-1ریزد؟ قدر گلیسیرین از ظرف بیرون میچه. برسد30/0℃ و گلیسیرین به 

1-K3-10 ×0/5 =گلیسرینα :اهری مایع استمقدار گلیسرینی که از ظرف بیرون می ریزد، برابر انبساط ظ
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. سلسیوس رسم کنیدةدرج100نمودار تغییرات حجم آب بر حسب دما را از صفر تا ( 7

چند فرسنگ است؟ ،استkm936تهران تا شیراز که ةبا توجه به جدول مقابل فاصل( 9

:ی کنیماز تبدیل زنجیره ای استفاده م

. اگر یک تیغ ریش تراشی را به پهنا روی آب قرار دهید روی سطح آن می ماند( 8

. علت فرونرفتن تیغ در آب و ماندن آن روی سطح آب را توضیح دهید( الف

( پیشنهاددو). آن را در آب غرق کرد،پیشنهادهایی ارائه کنید که بتوان بدون وارد کردن نیروی مستقیم بر تیغ(ب

ارد ولی روی آب بااقی بااناد  شود که تیغ فلزی با وجود این که چگالی بیشتری نسبت به آب دکشش سطحی آب باعث می( الف
. دغلبه کن(کشش سطحی)های سطح آب تواند بر نیروی هم چسبی مولکول یعنی نیروی وزن تیغ نای

. اهد رفتکشش سطحی آن بسیار کم شده و تیغ به داخل آب خو، با افزودن چند قطره مایع ظرفشویی به آب_ 1( ب
. کندگرم کردن آب هم نیروی کشش سطحی را کم می_ 2

. کامل کنید،اندازیمجدول زیر را برای یک مایع و یک جسم که درون آن می( 10

Fb > W

Fb < W

.جسم شناور می شود
ρجسم= ρمایع
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،Bاز بالای سطح شیب دار بدون اصطکاک رها شد  و بعدد از عبدور از نقطده kg۲جسمی به جرم ،رودر شکل روبه( 11

.  دهدروی یک سطح افقی دارای اصطکاک به حرکت خود ادامه می

. باشدN8نیروی اصطکاک جنبشی بین جسم و سطح افقی ةاگر انداز

(N/kg10 =g)شود؟متوقف میBی جسم در چند متری نقطه

،باشددN160شدود و نیرویی که از مایع به ته لوله وارد می۲cm۲0اگر مساحت سطح مقطع لوله در شکل مقابل ( 13

(Pa105 =0P ،N/kg10 =g)چگالی مایع درون ظرف چند کیلوگرم بر متر مکعب است؟ 

.ی درونی تبدیل شودجسم روی سطح افقی تا جایی پیش می رود که تاام انرژی مکانیکی اش بر اثر اصطکاک به انرژ

.برابر استBو Aفشار در نقاط هم تراز 

(ρ ،N/kg10 =gآب= atm1 =0P ،3g/cm1)برابر فشار سطح دریاچه است؟ 3در عمق چند متری دریاچه فشار ( 1۲

:به دست می آیدP = P0+ρghفشار در عاق هم از رابطه . است0Pفشار در سطح دریاچه 
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.  آیدت میزیر به دسةتغییر چگالی یک ماد  بر اثر تغییر دما از رابط،ثابت کنید( 15

:اریماز تعریف چگالی د

(Pa105 =0P)؟ در شکل مقابل نیروی وارد بر انتهای لوله چند نیوتون است( 1۴

:برابر استBو Aفشار در نقاط هم تراز 

قطدرات آب جمدع ،چرا در زمستان روی شیشه ها و دیوارهایی که با محیط بیدرون مندزل در تمداس هسدتند( 16

شوند یا سردتر؟ تر میها گرمشیشه،شود؟ بر اثر این پدید می

هسادد، باه ها و دیوارهای سردی که با محای  بیارون در تاااسبخار آب موجود در فضای داخلی منزل هنگام تااس با شیشه
.مایع تبدیل شده و این مایع هاان عرق روی شیشه و دیوار است

.  کندخود را گرم میدهد و اجسام پیرامون گرما از دست می،چون بخار هنگام میعان شوندتر میبر اثر این پدیده شیشه ها گرم @
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:جدول زیر را تکمیل کنید( 18

کم

زیاد
ذیرتراکم ناپ

رخ می دهد

ا تنددی رو بسکتبالیستی را در حال پرتاب تدوپ بسدکتبال بدشکل روبه( 17

m/s5د باگر تندی توپ در هنگام رسیدن به سد. دهدد نشان میببه طرف س

m/s3د چه قدر است؟بارتفاع س،باشد(۲m/s10 =g)

.ش ثابت استبا چشم پوشی از اثرات مقاومت هوا، انرژی مکانیکی توپ در کل مسیر حرکت
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افزایش مساحت صدفحه را ،رسانیممی۴9℃به ۲۴℃را از cm۲0 ×cm۲5دمای یک صفحه آلومینیمی به ابعاد ( 19

(αآلومینیوم= K6-10 ×3۲-1). حساب کنید
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